



ТОРГОВЫЙ ДОМ

Вестник
Люберецкого райпотребсоюза

Заготовки

Капуста со знаком качества

В прежней структуре райпотребсоюза имела специальную заготовительную контору. В связи с укрупнением наших подразделений ее функции выполняет оптовая продовольственная база. А там введена должность заместителя директора по заготовкам и реализации сельскохозяйственной продукции. Занимает ее знающий свое дело работник В.Е.Парамонов. Как и всегда, нынче своевременно подготовлены хранилища, необходимый инвентарь.

Постоянное внимание этой важной работе уделяет руководство района. Исходя из потребностей определяются объемы завоза и закладки овощей. Мы имеем задание запастись на зиму 100 тонн картофеля, 150

Закрома продовольственной базы полны картофеля и овощей

Недаром говорится: лето припасает - зима поедает. Люберецкий райпотребсоюз ежегодно заготавливает немалое количество плодово-овощной продукции. Зимой все пригодится. Ведь мы обслуживаем не только население, но и ряд организаций - больницы, школы, детские сады. Их нельзя оставлять без даров полей. Кооператоры издавна несут ответственность за их снабжение.

тонн капусты, 70 тонн моркови, 50 тонн свеклы.

Конечно, дело это непростое. Надо найти поставщиков, решить организационные и финансовые вопросы. Председатель правления РПС Ю.В.Филимонов и директор продбазы Н.П.Андреева сами побывали в хозяйствах Талдомского, Луховицкого районов. Ознакомились с продукцией, заключили договора на поставку ее в Люберцы. Как только нача-

лась уборка, сразу же приступили к завозу. К первому октября засыпано около 80 тонн картофеля. Идут к нам машины и с другой продукцией. Задание администрации района, вне сомнения, будет выполнено.

Мы уже сейчас предлагаем торгующим организациям неограниченное количество овощей для реализации. Напомню оптовые цены. Картофель отпускаем по 1400 рублей за килограмм, свек-

лу - по 1300, морковь и капусту - по 1500.

Вся продукция проходит лабораторные обследования. На все виды ее имеются сертификаты качества. Если у покупателей-оптовиков возникнут затруднения с транспортом, база сама решит эту проблему. Товар может быть доставлен по заявке магазина.

Адрес овощной базы: г. Люберцы, Хлебозаводской проезд, 5-а. Телефон 554-43-32.

Мы предлагаем магазинам, пока не наступили морозы, воспользоваться услугами базы.

Ирина КУСТИКОВА, и.о. заместителя председателя правления РПС по коммерческой работе

Поздравление

Во главе счетного штаба

Более двадцати лет работает в объединении предприятий общественного питания райпотребсоюза Наталья Викторовна Ванягина. Еще в школьные годы больше всего любила она математику. И с удовольствием стала познать бухгалтерское дело. Со временем проявила себя профессиональным бухгалтером. А теперь возглавляет весь счетный штаб объединения.

Недавно коллектив предприятия чествовал главного бухгалтера Н.В.Ванягину в связи с днем рождения. В свою очередь правление РПС, профсоюзный комитет горячо поздравляют Наталью Викторовну с памятной датой и желают ей радости, благополучия, плодотворной работы.

Здоровья и счастья Вам, Наталья Викторовна!

Эхо события

От нашего города - вашему

Мы уже сообщали, что коллектив Люберецкого райпотребсоюза обслуживал жителей столицы и ее гостей в дни 850-летия Москвы. Павильоны были установлены на Поклонной горе. Один из них райпотребсоюз приобрел в собственность для обслуживания любителей. Его использовали и в День нашего города, 14 сентября. На празднике действовал целый торговый комплекс РПС. Кооператоры привезли много овощной продукции, товаров первой необходимости, сувениров. Успешно потрудились представители Красковского, Томилинского, Котельниковского, Часовенского ПО, объединения предприятий общественного питания.

Мастера торговли

Европейские прилавки красковского гастронома

В специальном сетчатом ящике, поставленном на весы, трепыхается свежая рыба, шлепая хвостами и глотая воздух. Несколько десятков карпа, только что выловленного в... цистерне автомашины. К весам подходит директор Красковского гастронома Фаина Михайловна Котова:

- Сколько здесь, Василий Яковлевич?
- 25 килограммов, - отвечает мужчина средних лет, закончив взвешивание.

Она записывает в свою тетрадь. Карпа привезли с Егорьевского рыбокомбината. Три раза в неделю доставляют сюда по 60-70 килограммов этой рыбы.

Не успел отъехать Василий Яковлевич, как во дворе магазина появилась машина с Малаховского пищекомбината.

- Ну, сегодня у нас рыбный день, - шутит Фаина Михайловна.

Расположенный неподалеку пищекомбинат снабжает свежемороженой рыбой, селедкой, нарезкой красной рыбы в упаковке.

Директор вся в работе. У одних принимает товар, другим делает по телефону заказы, третьим отпускает. Просто невозможно выбрать минуту, чтобы с ней поговорить.

Но так - у всех деловых людей. Под лежащий камень вода не течет. Надо товар приобрести, надо и сбыть. Вечный круговорот. Довольны покупатели, есть польза и магазину. Он успешно справляется с программой, не имеет убытков, как некоторые другие предприятия райпотребсоюза. Ф.М.Котова не ждет у моря погоды, делает ее сама.

В кабинете директора появилась заведующая складом Томилинской санаторно-лесной школы Л.В.Жарикова. Делает заказ: хлеб «Корневский», батоны, картофель, молоко. Что это значит? А то,

что магазин нашел и оптовых покупателей. Обслуживает, кроме лесной школы, детский приют, школу-интернат № 16, ближайший детсад. И им удобнее взять товар в магазине, чем ехать, скажем, за десятком батончиков на хлебокомбинат, и магазину выгодно - дополнительные покупатели.

А местные организации Фаина Михайловна знает хорошо. С тех пор как окончила школу, работает в Красковском поспо. Заочно училась в кооперативном институте. Была товароведом поспо, директором магазина «Одежда» у железнодорожной платформы. Три года возглавляет гастроном.

- Скоро ему исполнится 25 лет, - говорит она. - В потребкооперации Московской области первым получил название гастронома именно наш магазин.

К Дню поселка Красково, 31 августа, гастроном обновили. Улучшен внешний вид. Сделан красивый карниз из цветной металлочерепицы. Витражи разрисовали словами «Coca-Cola» и «Pepsi».

С представителями этих фирм заключены договоры на поставку продукции. Они дали и свое оборудование - холодильные шкафы для хранения и реализации напитков. Привлекательно выглядят отделы. Повсюду - чистота, красивая выкладка товаров.

У Фаины Михайловны и помощники «боевые». Продавцы первой категории П.Г.Селиверстова и Н.Г.Пылаева не только универсалы в продаже, но и в заготовках. Ездят к поставщикам, решают проблемы закупок и завоза продуктов.

Директор живет и завтрашним днем. Среди ее планов - придать гастроному, как сейчас говорят, европейский вид. А у таких работников, как Ф.М.Котова, замыслы почти всегда сбываются.

Петр БИЦУКОВ

Большой популярностью среди населения пользуется магазин мясных продуктов №4 «Люберецкие колбасы» райпотребсоюза, что на Смирновской улице города.

Фотоколлаж Олега Грицева



Документ

Пайщик - главное лицо

Принят новый закон о потребительской кооперации

В июне 1997 года Госдумой принят Федеральный закон «О внесении изменений и дополнений в Закон РФ «О потребительской кооперации в Российской Федерации». Эти дополнения сделаны к закону, действовавшему с 1992 года, и явились теперь основным законодательным документом для потребкооперации.

Согласно новому закону собственником имущества в потребительском обществе является само общество как юридическое лицо. Имущество потребительского общества не распределяется по частям между пайщиками и работающими по договору гражданами.

В ранее же принятом законе было записано, что имущество потребительского общества принадлежит на праве частной собственности пайщикам, а работники потребкооперации по решению общего собрания тоже имеют право на часть имущества. Это подрывало материальную основу жизнедеятельности потребительского общества.

Принципиально изменена роль участковых собраний пайщиков и собраний уполномоченных. Ряд главных вопросов, в том числе о вступлении потребительского общества в союз и выходе из него, о преобразовании потребительского общества в другую организационно-правовую форму, решаются только участковыми собраниями, на которых присутствует большинство пайщиков.

В корне обновляется структура органов управления в потребительских обществах и союзах. Если ранее правление одновременно было представительным и исполнительным органом, то теперь эти функции разграничены. Собрание избирает совет как представительный орган, а последний назначает правление как исполнительный орган.

Значительно повышаются контрольные функции и со стороны вышестоящих организаций - союзов. Ранее союзы по отношению к потребительским обществам не были наделены организационно-распорядительными и контрольными функциями. Согласно новому закону союз вправе осуществлять контрольные и распорядительные функции, предусмотренные учредительным договором или его уставом.

Что дает для системы потребительской кооперации введение нового закона? Прежде всего укрепляется правовое положение потребительской кооперации как народной демократической организации, призванной заботиться о благополучии многих миллионов своих членов и обслуживаемого населения, а это примерно 37 процентов граждан России. Ведь не случайно эмблемой потребкооперации в старые времена было рукопожатие, что означает сотрудничество, взаимовыручка. Сейчас, когда на селе практически трудно выжить, кооперация взяла на себя нелегкий труд помочь людям получить необходимые продукты в долг.

Новый закон дает возможность на основе глубокого реформирования системы в полной мере задействовать мощный потенциал потребкооперации, укрепить дисциплину, положить конец вседозволенности. Пайщик должен стать на деле хозяином в потребительском обществе, а не формально, как было до сих пор.

Деньги и цены

Прощай, тысяча! Здравствуй, рубль!

В сентябре текущего года Правительство РФ приняло постановление «О проведении мероприятий в связи с изменением нарицательной стоимости российских денежных знаков и масштаба цен».

Организациям, независимо от организационно-правовой формы, а также гражданам, осуществляющим предпринимательскую деятельность без образования юридического лица, предписывается произвести с 1 января 1998 года пересчет всех оптовых и розничных цен на товары и работы, тарифов на услуги, закупочных цен на сельскохозяйственные продукты, а также надбавок, наценок и скидок исходя из нового масштаба цен: 1000 рублей в деньгах старого образца на один рубль в новых деньгах.

Цены в валюте Российской Федерации в период с 1 декабря 1997 года по 31 декабря 1998 года включительно указываются как в новом, так и в старом масштабе цен одновременно.

Тарифные ставки, сделанные расценки, должностные оклады, денежное содержание, выплаты за выслугу лет, добавочные виды денежного довольствия, надбавки, гонорары, премии, другие виды оплаты труда, а также пенсии, пособия и стипендии, выраженные в твердых (фиксирован-

ных) суммах, пересчитываются с 1 января 1998 года исходя из нового масштаба цен.

Все выплаты и расчеты по денежным обязательствам, оформленным до 31 декабря 1997 года включительно, осуществляются начиная с 1 января 1998 года исходя из нового масштаба цен.

Суммы, внесенные до 1 января 1998 года в кредитные организации, предприятия связи для перевода, выдаются (зачисляются) после этого срока исходя из нового масштаба цен.

Денежные билеты и монеты Центрального банка Российской Федерации, обращающиеся в настоящее время на территории Российской Федерации, подлежат в 1998 году приему организациями, независимо от организационно-правовой формы, и отдельными лицами при осуществлении всех видов платежей, а также кредитными организациями для зачисления во вклады, на депозиты, текущие, расчетные и другие счета без всяких ограничений исходя из нового масштаба цен.

Выпуск подготовил Петр БИЦУКОВ

